

ПОБЕДА!

5 декабря в районе нашего института был большой спортивный праздник «День эстафет» (у мужчин 4×5, у женщин 3×3), посвященный 25-летию газеты «Омская правда». Это было открытие зимнего спортивного сезона по лыжному спорту.

Наш спортивный клуб выставил на соревнования девять команд.

Разгорелась острая спортивная борьба на лыжне.

Среди женщин быстрых закончила эстафету наша команда (И. Демченко — 15:09; Т. Черепанова — 15:09 и М. Соловьева — 13:22) с общим временем 43 мин. 40 сек.

Среди мужчин первое место заняла также команда нашего института (В. Верещагин — 19:11; В. Трушников — 22:05; В. Шадрин — 21:23 и А. Шалгин — 21:17) с общим временем 1 час 25 мин. 56 сек.

На соревнованиях был учрежден специальный приз за лучшее время для на дистанции. М. Соловьев (землеустройственный факультет), показавший лучшее время на дистанции 3 км — 13 мин. 22 сек., — вручен этот приз хрустальный кубок.

Общекомандное первое место занял первый коллектиз нашего вуза. Ему вручены переходящий кубок, три памятных вымпела и дипломы первой степени городского совета союза спортивных обществ.

Бесспорно, это большой успех. Но впереди еще много интересных спортивных состязаний, к которым надо упорно готовиться.

Ю. ТРИПЧИКИН, преподаватель.



ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Ушел на заслуженный отдых старший преподаватель кафедры геодезии И. И. Рыхих. 27 лет труда отдал он делу обучения молодых специалистов.

Четырехклассное училище, низшее механико-техническое училище, средняя школа, землестроительный факультет нашего института — таков путь в жизнь мальчика из крестьянской семьи.

Топографическое учение требует мастерства, большого вкуса. Склонность Ивана Ивановича к графике, его стремление делить с



молодежью свой опыт и знания сделали его в 1932 году преподавателем этой дисциплины в институте, который он окончил в 1926 году. То была пора становления землестроительного производства и образования в Сибири. Иван Иванович горячо взялся за новое дело. Ни оборудования, ни методики, ни даже программы курса топографического черчения не было. Все это надо было создавать. Разработанные им задания и методика являются теперь надежной основой ведения и дальнейшего совершенствования курса.

Углубляясь в проблемы шрифтового оформления, Иван Иванович обосновал конструкцию и стандартизацию отдельных шрифтов и их размещение в заданном тексте. Были устранены существенные пробелы в этой области.

Многократные выступления Ивана Ивановича на научных конференциях отражают отдельные звенья его исследований.

Но, как это нередко бывает, чем больше вкладывалось труда, тем более обширными делались возникавшие задачи. Уйдя на пенсию, Иван Иванович полон стремления к дальнейшему труду в этой области.

Будучи увлеченным своим делом, он заражает этой увлеченностю и других.

Молодежь, которая под его руководством осваивала трудности чертежного искусства, знает, как близко к сердцу принимал он ее успехи и неудачи, и никогда не жалел сил, чтобы научить делать и взыскательно оценивать сделанное.

Преподаватели и студенты горячо благодарят Ивана Ивановича за его наследство, оставленное институту, желают ему доброго здоровья и сил для успешного завершения начатого.

С. СТЕПАНОВ, Б. СТЕПАНОВ, М. КАНИВЕЦ, К. ПУТЬТИН, У. АРКАШОВА, С. ФЕДОРОВ и другие преподаватели землеустройского факультета.

ИЗ ЛИРИЧЕСКОЙ ПОЭМЫ

Анатолий ЩИТОВ

Выпускник гидромелиоративного факультета Анатолий Щитов прислал в редакцию «Кировца» лирическую поэму, которую он посвятил друзьям-себаковцам.

Сегодня мы публикуем несколько отрывков из этой поэмы.

Дни студенчества. Чудные дни! А выражаясь проще — Груды учебников для одних, А для других — рощи. К тому же такие — не пройти мимо, Особенно, если рядом любимая... Даже меня, лишь бы вечер пал Да легче стало дышаться, Мигом затягивал тропа В скромный туник академий. А там — с гопотчиком или без, Помимо забот сердечных, Я рассуждаю и о себе, И о друзьях, конечно.

Обожжите — это улей. Очень похоже. Трудно выделиться в его гуле, Но — выделился все же: Виктор Штукин — будьте знакомы.

Юноша с ласковым темпером. Он у нас — как у себя дома, А дом его далек. Стали друзьями. Женя Сычев Тоже друг мой давнишний, Но к Виктору он не привык еще, Просто считал его лишиным. Женя — шутить беспринципный талант,

Вилька — петь «Мариинну». Хочут и пение, илюс комендант. В итоге ясно: к декану.

Логика — это начало и край. Хочешь чего-то добиться — Ни на секунду не расслабляй Ищущей мысли бичес.

Логика в общем всегда права, И нет для студента льготы: Хочешь — поменьше тревожь кровать

И побольше работай. Но для студенчества, чудные дни, Или, как сказано проще, Груды учебников для одних, А для других — рощи.

Время то тащится кое-как, То догонишь едва ли. За год на круном и пустынях Мы друг друга узнали.

Был наш порядок во всем хорош: «Твое» я «мое» — забудь! А в праздник, если за дружбу пьешь,

До дна, а не как-нибудь. Но праздник — это ведь не всегда, Есть, и будни к тому же. И часто хлеб да еще вода вполне заменяют ужин. Друзья...

Мне б и дня не прожить без них, Но все-таки помаленьку Я привыкся больше других К Виктору с Женкой.



Сколько глупости на земле. И нелепостей сколько! Я прожил кругленьких двадцать лет,

Но треть пролежал на койке! Я кучу драных стихов прочел, О лучших почти не зна, Я тосковал, хоть била ключом Вокруг меня жизнь земная.

А Женя, однажды послав к четвертам

Тоску и прочие штуки, Дни, а часто и по ночам Долбил и долбил науки, Какие-то формулы выводил, Спорил с профессорами,

А вечерами вьюю шутят С комендантом и с нами. Мы понимали: ему нужна

Разряда после работы.. Упрямый, он шел из «читалки» к нам, Учебниками измотан.

Все шло как обычно: футбол, кино, Лекции по сопромату

И споры о том, что нам суждено Сделать еще когда-то.

Галстук. Под галстуком чинно — брюки. Книги — чуточку в стороне.

Стало известно: Виктор Штукин Готовится к очередной весне. И вот пока мы в раздумье

строгом

Гадали, что плохо, а что хорошо, Как-то от прогулов немного, А потом — вообще не пришел. Нежных чувств к нему не питая, Женя все же спросил: «Весна?» Ехидно добавил: «Весна я знаю, А кто же Она?» Виктор в ответ улыбнулся ему: «Что же ты, книжный жук, Секрет ведь. Но ладно: кому-кому, А тебе — покажу...»



Сессия — время весьма тревожное —

Его никуда не денешь, Но все-таки жить, уверяем, можно

Даже без денег.

Это начало не просто так — Взяли да написали. В общем Женя — шутить беспринципный факт)

Со стипендией сняли. Это сразило нас больше, чем Известие «Едет Райкин!», И в комнате, в лунной тиши

ночей.

Спор доходил до драки. Все головы долго ломали над Женкинами проблемой.

Одни утверждали: виной весна, Другие: всему, мол, время. И только на нас на него гурьбой, Когда он был слишком хмурым, Мы поняли — есть на свете любовь,

Но есть еще профессура.

Был в институте учений муж — Знаток дифференциалов — Профессор известный весьма.

К тому же Автор трудов немалых. А где-то, в московской ли

стороне, Или в рязанском крае, Другой о том же писал умней, Имян разбивая.

Едва у профессора выходил Какой-нибудь традескон, Все улыбались: значит, жди вскоре его разгрома.

Но мы-то профессору не чета, Мы знали одно: покуда Хочешь хоть «тройку» иметь читай

Только его талмуды. А Женя — по-прежнему лишь себе

Да истине свято верил. Он брал для мыслей иной разбег,

Он меркай другой их мерили, Женя большую науку любил, Талмуды отвергнул разом.

Спокойно к профессорам входил И смело свое доказывал.

Но наш профессор, ученый муж, Пресек рассуждения стойкие И прискорбно вкатил ему Первую в жизни «двойку»!

Сессия — время весьма тревожное. Его никуда не денешь, Но жить, мы Женя твердили, можно

Даже и без денег.

А Женя спорить не уставал, Свои защищал права.

Он снова, стойко держася, сдавал, И снова терпел «провал».

И кто-то, скрываясь в своем углу, Промолвил: «В конце концов Каждый среди умных немножко

глуп

И мудр среди глупцов». И тут-то Виктор (простая мысль, Но лучше сложнейших мыслей)

Крикнул: «Братишки, давайте мы Хором просить комиссии!»

Он первым кинулся в деканат, Доказывал долго декану,

И так как дело пошло на лад, Bodro спел «Мариинну».

Я-то видел, как он хотел

Помочь ершистому Жене,

Студенты жить, как и все, не прочь. Проблема же не нова — После занятий готовясь в ночь На баржу — сгружать дрова. Я как-то подумал, что в гуще дней,

Везде почти спасевая, Мы в души даже своих друзей Заглядывать забываем.

Может, юность тома виной, Может быть — что другое. Но только мы видели, что давно Он лишился покоя.

А завтра комиссия. Придется на редкость тут... С тяжелым сердцем ступал я в

туму, Вслед за горячим другом... В аудитории пыль столбом, Студентов не сосчитать.

Расселась комиссия за столом — Значит, недолго ждать. Женя бледнеет. Но, губы скжав,

Листает ворох бумаг. Мне кажется, этакий и на пожах Правду свою докажет.

Вошел профессор. И началось! Вопрос за вопросом. Еще вопрос. А Женя внезапно как будто сдал,

Молчит минуту, две... В тупик заходит и поезд, А это же человек!

Слушалось обычное. В тишине Профессор промолвил внятно: «Не знаю, как вам, а лично мне Все... понятно...»



Мы знали: ждет и нас любовь. И, может, здесь, в акациях, Вдруг рассмеется эта боль, Заставив сердце скаться. Мы шли туда, где ждали нас Законы сопромата, Где ждали, споря и томясь, Беспечные ребята...

А время подходит, когда нельзя Сомневаться из сердца выдрать. ...Как мало смог ты у жизни взять, Как смог ты так плохо выбрать! Все чаще смотреть на друзей я стал,

Думать о жизни чаще. Ведь каждый из нас когда-то

метал Об очень большом, насточном. Каждый Колумбом по жизнишел, Свои открывал планеты.

А жизнь предлагала тебе футбол Или тиши кабинетов. Но легче смотреть, как идет игра,

Чем гнуть над столами плечи. И я, как многие, выбирал То, что было полегче..

А жизнь ликовала. Время само Шагало походкой гордой.

И получал уже комсомол Пять по счету орден.

А жизнь пламенела. Разрывы мин Вставали как эвкалипты.

И рвались друзья мои, как один, Дрались за честь Египта.

Жизнь тормозила во всем, везде, Жизнь презирала трутней.

И мы, от радости обалдел, Глазели на первый Спутник.

Жизнь поражает и тем, что есть, И тем, что она готовит.

И незам вовсе на небо лезть, Чтоб удивляться новы.

И это все не дает мне спать, Рисует такие виды,

Что к черту науки готов посыпать, И броситься в Антарктиду.

Даже почами, усталый Он строил в книжку своем уме Стругую сеть каналов.

Строил плотины. Следя за ним, Я думал все чаще, чаще, Что провожу не напрасно дни,

Что это и есть настоящее... И зрели в сердце моем слова: «Если задумал что-то — Значит, поменьше тревожь кровать

И побольше работай!»



И там, за чертой институтских лет,

С друзьями ступая в ногу, Я шаг по веселой, большой земле Такой же большой дорогой.